

κάτω ή από πάνω άπ' τή χαλασμένη γέφυρα, μα ή όρμη του ποταμού ήταν τόσο βίαιη, ώστε τους χαλούσε δια τά άπελευσμένα σχέδιά τους...

Κι' άκουγόταν διαρκώς και από καθαρά τό χρομέτισμα των άλόγων τής ρωσικής περιπόλου!...

Καιμιά έλλίδα πειά για να σωθούν. Θάπτεφταν στα χέρια των Ρώσων, με τρόπο άδοξο, γελοίο, φρικτά γελοίο μάλλιστα!...

Ό Ναπολέων, στη σκέψη αυτή, φρόναξε άπ' τή λύσσα του. Δέν τοίμενε παρά να ριχτεί στο ποτάμι και να πνιγεί, γλυτώνοντας έτσι άπ' τόν τρομερό έξευτελισμό, ό όποιος τόν περιέμενε.

Άξαφνα, μα σάπυγα άντιχρησε άπ' τό άντικρινό και μαζρινό κάτω, μα τόσο σίγουρο και ποθητό στρατόπεδο των Γάλλων: Σήμανε «άλλαγή φρουράς» τής τελευταίας νυχτερινής βάρδιας...

Στό άκουσμα του μεταλλικού έκεινου ήχου τής σάλλαγος, τό άλογο του Ναπολέοντος, ό φτεροπόδαρος αυτός Γιαγκού, χρομέτισε χαρούμενα και στήλωσε τά αυτιά του. Έπειτα, παίρνοντας μα φόρα καταπληκτική και τρέχοντας σαν άστραπή, πάτησε με δύναμη τά μπροστινά του πόδια στην όχθη του ποταμού, και μ' ένα πήδημα τεράστιο, μεθυστικό, πήδημα που σούφερνε ζάλη να τό βλέπεις, έσκιασε τόν άέρα επάνω άπ' τό ποτάμι, και βροθήκε άμέσως στην άντικρινή όχθη, όρθιο και σταθερό στα πόδια του, ενώ ό Ύψηλός του αναβάτης χρομήτιαν μ' όλη τή δύναμή του άπ' τή χαιτή κι' άπ' τή σέλλα, μισοάλωσιμένος!...

Σφύριξε του, Μυρά... Σφύριξε του... Είνε άλογε από τόση και ξέρει από τέτοια... Σφύριξε του λοιπόν γρήγορα να πηδήσει να σέ πάρη... Δέν άκούς τους Ρώσους;... φώναξε αναγαλλιασμένος από άκράτητη κι' άπερίγραπτη χαρά ό Ναπολέων, ενώ πατούσε σίγουρος κι' άσφαλής τά μουδιασμένα πόδια του στο χώμα κι' άντίκριζε με λαχτάρα τους άγαπημένους του συντρόφους, να βρίσκονται άόδηι γαντζωμένοι στα μπτερά νύχια του Κινώου...

Ό Μυρά δέν θέλησε πολλά λόγια για να καταλάβη περι τίνος έπρόκειτο. Σφύριξε άμέσως στο έξυπνο και γυμνασμένο έκεινο άλογο, με τόν ιδιαίτερο τρόπο των άξιωματικών του ίππικού τής έποχής εκείνης.

Στά έπανειλημένα σφυρίγματα του Μυρά, τό άλογο γύρισε προς τό μέρος του. Κι' άφου έφερε μερικές άνησυχες και διατακτικές βόλτες, έναπίηρε πάλι φόρα, και με τό ίδιο υλιγγώδες πήδημα, βροθήκε άμέσως πλάι στον Μυρά, ό όποιος, δίχως να χασομερήσει, πήδησε στη ράχι του και γαντζώθηκε καλά στη σέλλα...

Η σειρά τόρα του Ναπολέοντος να σφυρίξη, Κι' ό Γιαγκού, ξαναβρόκοντας πάλι τις παλιές του δόξες, τόν καιρό που πηδούσε θριαμβευτικά τά διάφορα έμπόδια στα ίπποδρομία των πόλεων τής Εύρώπης, μετέφερε μ' ένα ύπεροχο πήδημά του τόν καινούριο καθυλλάρη του πλάι στον κατενθουσιασμένο Ναπολέοντα...

Με τόν ίδιο τρόπο πέρασε τό λίγο τό ποτάμι κι' ό Ρουστάν, ενώ συγχρόνως φανόντουσαν κι' ό άφρισμένοι, άπ' τή λύσσα τής άμυγχας τους Κοζάκοι, στο βάθος του άντικρινού μονοπατιού...

Μα ρόδιζε τόρσ ή αδηγή, κι' ήταν επικίνδυνο να μείνουν τόσο κοντά στο γαλλικό στρατόπεδο. Κι' έτσι, άφου βλαστήμησαν άγρια, έστρεψαν πά χαλινάρια των άλόγων τους και γύρισαν στον καταυλισμό τους...

Τό μόνο, τό όποιο μπορούμε να σάς βεβαιώσουμε τόρα, είναι ότι οι άπερισκεπτοι έρωτευμένοι δέν ξανατόλμησαν πειά τέτοιου είδους νυκτερινές έκδρομές, ότι ή κόμησσα κι' ή εξαδέλφη της βροήκαν γρήγορα παρηγοριά άπ' τό μέρος του ρωσικού στρατοπέδου, ότι ό Γιαγκού έγινε, έπειτα άπ' τό κατόρθωμά του αυτό, ένα από τά πιο έννοούμενα άλογα του Ναπολέοντος, κι' ότι σκοτώθηκε στη μάχη του Βατερλώ...

Περισσότερα δέν ξέρουμε...

ΙΣΤΟΡΙΟΥΛΕΣ

ΤΑ ΓΑ'Ι'ΔΟΥΡΟΚΕΦΑΛΑ

Ένας χωρικός, που για πρώτη φορά κατέθηκε στην πρωτεύουσα, μπήκε μέσα σ' ένα μεγάλο κατάστημα και ρώτησε:

—Δέν μου λές, σε παρακαλώ, σαν τί καλά πράγματα πουλές εδώ πέρα;

Ό υπάλληλος κατάλαβε πώς ήταν χωριάτης και, για να τόν ειρωνευθεί, του απάντησε:

—Εδώ; Γαϊδουροκέφαλα πουλάμε, μπάριμα, γαϊδουροκέφαλα!...

Ό έξυπνος χωρικός όμως δέν τάχασε.

—Φαίνεται ότι θα κάνης καλή ξόδεψη, είτε στον υπάλληλο. Γιατί βλέπω ότι ένα γαϊδουροκέφαλο σου έχει άπομείνει άκόμα. Αυτό που φράξες έστ!...



ΓΙΑ ΝΑ ΜΑΝΘΑΝΕΤΕ

ΚΑΙ ΝΑ ΔΙΑΣΚΕΔΑΖΕΤΕ

—Μια άνθρώπινη τριχα μπορεί να κρατήσει βάρος 65 δραμών. —Στη Γερμανία και στην Άγγλία, υπολογίζεται ότι στις Τράστες άντιστοιχούν δύο θηλυκοί υπάλληλοι σ' έναν άρσενικό.

—Ό Ζωολογικός Κήπος του Λονδίνου, για να τρέψη τους θαλασσίους λέοντάς του, ξοδεύει 24,000 φρ. τήν ήμέρα σε ψάρα.

—Η τελευταία νουβωτέ που λανσάρισε ή φρετινή μόδα, είναι ή γυναικείες διαπρέλλες, τις όποιες, όταν τις κλείνει κανείς, φαίνονται σαν μπουκιά από μεταξωτά λουλούδια.

—Κάθε χρόνο ξοδεύονται στην ύψηλιο ραδιόφωνα αξίας ενός δισεκατομμυρίου δολλαρίων. Έπίσης, για τις ραδιοφωνικές συναυλίες ξοδεύονται 150,000,000 δολλάρια.

—Η Γερμανία έχει εικοσιπέντε έφημερίδες ειδικές για τό ραδιόφωνο, ή όποιες πουλούν όστόσο 2,500,000 φύλλα τήν ήμέρα.

—Στην Αυστραλία καπνίζονται κάθε χρόνο 5,680,000,000 πουρά και ταυγάρα, δηλαδή κάθε κάτοικος καπνίζει 875.

—Σ' ένα παφθεναγωγείο τής Ουαλλίας, για να έξασκούν τις μαθήτριες στά μητρικά καθήκοντα που τις περιμένουν άργότερα, παίρνουν μαυρά φτωχών γυναικών και τις βάζουν να τά πλένουν, να τά ντύνουν και να τά τρέφουν με τό μπιμπερό.

—Άπό τ' αυγά των φαλανών, των σκολόψαρων και όλων των μεγάλων φρυών, μόνο ένα στα χίλια έπωάζεται. Διαφορετικά, ή γή θά είχε πλημμυρίσει από φάλαινες και καρχαρίες.

—Με ειδικά μηχανήματα έχει μετρηθεί ότι ένας καλός παίκτης του γκόλφ ή του φούτ-μπαλ, τήν ώρα που τρέχει με όλα τά δυνατά του πάνω στο παχνίδι, αναπτύσσει ταχύτητα 125 μιλίων τήν ώρα, έννοείται όμως ότι αυτό γίνεται σε δέκα-δεκαπέντε μέτρα. Άν τρέξει περισσότερο, ό παίκτης θα σκάση.

—Σε μια γερμανική κομώπολι ένα σκυλί έπεσε τελευταία μέσα σε μια φοιλή τυφλοπόντικων κι' έμεινε εκεί έξη μέρες. Όταν τό έβγαλαν από εκεί, τό τριχώμά του είχε γίνει κάτασπρο, ενώ πριν ήταν μαύρο.

—Σύμφωνα με μια στατιστική, τά τελευταία τέσσερα χρόνια ή κατανάλωσης των αυτοκινήτων έχει αδηθεί κατά εικοσιπέντε τοις εκατό, ενώ ή κατανάλωση των μοτοσικλετών έχει αδηθεί κατά δεκαοχτώ μόνο τοις εκατό.

—Η αρχαιότερη έπιχείρησης τής Εύρώπης είναι μια σουηδική εταιρεία, ή όποία λειτουργεί συνεχώς από τό 1225 μέχρι σήμερα.

—Τά άρχεια της σόζονται ως σήμερα και θεωρούνται ως πολύτιμα κειμήλια, μολονότι δε διάφορα μουσεια και διάφοροι σπύλκτατι άρχείων και χειρογράφων έχουν προσφέρει κολλοσιαία ποσά για να τ' αγοράσουν, οι διευθυντά τής εταιρείας άρνούνται να τά πουλήσουν.

—Τό κτίριο των Έθνών — τό νέο μέγαρο τής Κοινωνίας των Έθνών — που γίνεται στη Γενεύη, θα έχη πρόσοψη μήκους 600 μέτρων.

—Στην άθουσα των συνεδριάσεων θα χωρούν δυό χιλιάδες άτομα και ή άθουσα του τύπου θα έχη γραφεία για έξακόσιους δημοσιογράφους.

—Σ' έναν κεντρικό δρόμο του Λονδίνου, τήν όδον Πόρτσμουθ, εις διάστημα μιας εβδομάδος, πέρασαν 66,219 μοτοσικλέττες και 7,219 άλλα όχηματα.

—Τό καλύτερο φάρμακο για τά εγκαύματα από ζεματιστό λάδι, είναι τό κρότο τσάι.

—Στην Άμερική άρχισαν να χιζουν τελευταίως σπιτάκια από κρύσταλλο, τό όποιο έχει τήν ιδιότητα να υή σπάη.

—Όσοι κατοικούν δε στα σπίτια αυτά, δέν ύποφέρουν ούτε από τή σκόνη, ούτε άπ' τό κρύο, ούτε άπ' τή ζέση, ούτε από τους θορύβους του δρόμου.

—Στη Γαλλία αναλογεί ένας γιατρός σε κάθε 1596 κατοίκους, στην Άμερική ένας γιατρός σε 1326, στην Άγγλία ένας σε 1069 κατοίκους, στη Γερμανία ένας σε 1011 και στην Αυστρία ένας σε 837.

Ο ΣΥΛΛΕΚΤΗΣ

ΑΝΘΡΩΠΩΜΑΤΑ ΑΠ' ΤΟ ΠΕΡΙΒΟΛ!

ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΠΟΙΗΣΕΩΣ

Χαριτωμένη κεφαλή, στο στήθος μας σαν κλίβη.

γνωρίζω πόσον εύμορφα, πόσο γλυκά βαρνεί.

Α. Παράσχος.

Μια χορτάτη ψυχή, δέν τήν μέλλει

ποιός πεινά, ποιός πονεί, ποιός πεθαίνει.

Φ. Λούζης.

Έν μόνον βλέμμα, άπειρον έγκλείει ρητορείαν

και έν βοδόν μειδιάμα άνεκαρπαστα εξαφρίζει.

Τ. Άμπελιάς.

Είνε δεινή, πολύ δεινή ή νόσος τής καρδιάς

όταν τά άνθη θάλλωσι και μελωδεί ό σπίνος.

Σπ. Λάμπρος.

